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Revisionsberättelse för år 2023 
 
Vi av kommunfullmäktige valda revisorer har granskat den verksamhet som bedrivits av 
kommunstyrelsen, nämnderna samt den gemensamma E-nämnden och den gemensamma Kost- och 
servicenämnden. Utsedd revisor har granskat Samordningsförbundet Södra Norrbotten. Utsedda 
lekmannarevisorer har granskat verksamheten i kommunens företag.  
 
Granskningen har utförts av sakkunniga från KPMG som biträder oss revisorer.  
 
Styrelsen och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 
riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en 
tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 
 
Vårt ansvar:  
Vi ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva om 
verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har haft den omfattning 

 
 
Kommunens resultat och kommunstyrelsens bedömning av god ekonomisk hushållning:  
Luleå kommun visar ett positivt resultat år 2023, 119 miljoner kronor (438 miljoner kronor), vilket 
består till en tredjedel av reavinster som uppstår vid försäljning, samt en positiv utveckling av 
skatteintäkterna. Resultatet ligger på 2,1 procent av skatter och bidrag vilket innebär att ett av 
kommunens mål på 2 procent nås med en knapp marginal år 2023. Nämnderna redovisar 
sammanlagt en avvikelse mot budget om -106 miljoner kronor (-3 miljoner kronor). Störst 
avvikelser visar kommunstyrelsens egen verksamhet -19 miljoner kronor, stadsbyggnads-
nämnden/infrastruktur- och servicenämnden -67 miljoner kronor och barn- och utbildningsnämnden 
-16 miljoner kronor.  
 
Utifrån uppfyllelsegraden av målen för god ekonomisk hushållning bedömer kommunstyrelsen att 
Luleå kommun sammantaget har en god ekonomisk hushållning. Uppföljningen av kommunens 
fyra långsiktiga finansiella mål visar att måluppfyllelsen är delvis uppfylld, soliditeten har minskat 
något och nettoinvesteringarnas andel av skatter och stadsbidrag är ej uppfylld. Samtidigt visar 
sammanställningen för kommunfullmäktiges övergripande mål att övervägande del uppnås. 
 
Våra väsentliga iakttagelser och synpunkter 
Vi noterar att den sammanlagda större avvikelsen för nämnderna mot budget och poängterar vikten 
av att fortsätta det långsiktiga arbetet med att anpassa verksamheten till de ekonomiska ramarna. 
Kommunstyrelsen har stor påverkansgrad genom sitt samordningsansvar och uppsikt att fortsatt 
efterfråga och följa upp åtgärder för att hålla beslutad budgetram. 
 
Vi ser allvarligt på de brister i den interna kontrollen som framkommit i granskningen av 
handläggning inom barn- och ungdomsvården i socialnämndens verksamhet och vi kommer att 
följa upp granskningens slutsats och rekommendationer under 2024.  
 



2024-04-09 

 

 

 

 
 
Vår ansvarsprövning och bedömningar:  
Genom våra granskningar för 2023 har vi prövat om verksamheten har varit ändamålsenlig och 
ekonomiskt tillfredsställande. Vi har även prövat om den interna kontrollen varit tillräcklig. 
 
Vi bedömer att kommunstyrelsen för sin egen verksamhet, stadsbyggnadsnämnden/infrastruktur-
och servicenämnden och barn- och utbildningsnämnden inte har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillräckligt tillfredställande sätt. 
 
Vi bedömer att socialnämnden, kultur- och fritidsnämnden, överförmyndarnämnden och den 
gemensamma E-nämnden och den gemensamma Kost- och servicenämnden i huvudsak och bygg- 
och miljönämnden delvis bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk 
synpunkt tillfredsställande sätt.  
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 
 
Vi bedömer att kommunstyrelsens och nämndernas interna kontroll i huvudsak varit tillräcklig.  
 
Vi bedömer att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med två av fyra finansiella mål som 
fullmäktige fastställt. De två finansiella målen; Nettoinvesteringarnas andel av skatteintäkter och 
statsbidrag bör ej överstiga 10 procent  och Soliditeten ska vara oförändrad  är ej förenligt med 
resultatet. 
 
Vi bedömer att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med fyra och delvis förenligt med 
fem verksamhetsmål som fullmäktige fastställt.   
 
Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelsen och nämnder, den 
gemensamma nämnden E-nämnden och den gemensamma Kost- och servicenämnden samt 
enskilda ledamöter i dessa organ. 
 
Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning för 2023 fastställs. 
 
Lars Anehagen har inte deltagit i granskning och ansvarsprövning av socialnämnden med hänsyn 
till jäv.  
 
 
 
Luleå den 9 april 2024 
 
 
 

 
Kurt Hauptmann 
Ordförande 

Lars Lassinantti  
Vice ordförande 

Lars Anehagen 

 
 
        

Ove Bucht Kjell Nilsson     Anette Sundström   
   

 
  Folke Sundberg                  Bernt Johansson  

 
Revisorerna godkände revisionsberättelsen och redogörelsen digitalt på sammanträdet 2024-04-09.  
 
Till revisionsberättelsen hör bilagorna: 
Bilaga 1 Redogörelse för 2023 års revisionsverksamhet 
Bilaga 2 Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna 
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Till

Kommunfullmäktige i Luleå kommun

Bilaga 1
Redogörelse för 2023 års revisionsverksamhet
Revisionens inriktning och omfattning

För att ge underlag till kommunfullmäktiges ansvarsprövning har vi granskat all verksamhet som 
bedrivs inom nämnders och styrelsers verksamhetsområden och då prövat om:

Verksamheten sköts ändamålsenligt

Verksamheten ur ekonomisk synvinkel sköts tillfredsställande

Räkenskaperna är rättvisande

Den interna kontrollen är tillräcklig

Granskningen har baserats på en bedömning av risk och väsentlighet.

Vi har under 2023 haft 17 revisionsmöten. Dessutom har dialoger med samtliga nämnder 
genomförts under hösten. Därutöver deltar en revisor vid varje fullmäktigesammanträde.  
Revisionen har dessutom haft en hel planeringsdag fördelat på två halvdagar samt genomfört 
dialoger med KFs presidium, nämnder och gruppledare. Årets samlade granskningsarbete 
redovisas i revisionsberättelsen med redogörelse. Det årliga erfarenhetsutbytet med 
kommunrevisorerna i Umeå och Sundsvall genomfördes i Umeå detta år.  

Revisorerna har vid granskningen biträtts av KPMG AB.

I kommunallagen uttalas att all verksamhet ska granskas årligen. I den årliga granskningen ingår 
att följa verksamheten löpande under året genom att ta del av protokoll, grundläggande dokument 
och det löpande flödet av ärenden och beslut. Revisorerna genomför även nämndbesök för att
diskutera nämndens arbete med styrning, uppföljning och kontroll. Den grundläggande 
granskningen är ett väsentligt underlag för revisorernas ansvarsprövning. Under 2023 har frågor 
med koppling till nämndernas ansvar enligt kommunallagen samt olika nämndspecifika frågor och 
iakttagelser diskuterats vid mötena.

Lekmannarevisionen i de kommunala bolagen har, i likhet med den grundläggande granskningen 
av nämnderna, genomförts med inriktning på granskning av bolagens styrning, uppföljning och 
kontroll. 
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Förutom den övergripande granskningen har fördjupade granskningar genomförts inom följande 
områden:

Intern kontroll 

Handläggning inom barn- och ungdomsvården 

Investeringsprojekt

Kompetensförsörjning 

Trygghets- och brottsförebyggande arbete

Tillgänglighet och service 

Biståndshandläggning och verkställighet inom hemtjänst och särskilt boende

Intern kontroll i inköpsprocessen i samband med granskningen av årsredovisningen 

Intern kontroll i löneprocessen i samband med granskningen av årsredovisningen 

Delårsbokslut, delårsrapport, årsbokslut samt årsredovisning har granskats med syfte att bedöma 
om delårsrapport/årsredovisning har upprättats i enlighet med externa och interna krav, om 
resultatet i delårsrapport/årsredovisning är förenligt med de mål fullmäktige fastställt samt om 
delårsrapport/årsredovisning i allt väsentligt ger en rättvisande bild av kommunens finansiella 
ställning och resultat för perioden.

Sammanfattning av resultatet från 2023 års granskning

Vid granskningen framkomna iakttagelser och synpunkter har delgetts kommunfullmäktiges 
presidium, partiernas gruppledare, kommunstyrelsen och berörda nämnder.

Grundläggande granskning av nämnder och styrelser

Revisorerna har under året träffat samtliga nämnder och styrelser för dialog kring nämndernas 
styrning och uppföljning av verksamheten, det ekonomiska läget, intern kontroll och övriga frågor 
specifika för varje nämnd. 

Syftet med den grundläggande granskningen har varit att bedöma om kommunstyrelsen för sin 
egen verksamhet, nämnderna samt den gemensamma E-nämnden på en övergripande nivå har 
skapat förutsättningar för tillräcklig styrning, uppföljning och intern kontroll av verksamheten. 

Den sammanfattande bedömningen är att socialnämndens, bygg- och miljönämndens, 
överförmyndarnämndens, kultur- och fritidsnämndens samt den gemensamma E-nämndens 
ledning, styrning, uppföljning och kontroll i huvudsak varit tillräckligt tillfredsställande. 
Kommunstyrelsen för sin egen verksamhet, stadsbyggnadsnämnden/infrastruktur- och 
servicenämndens och barn- och utbildningsnämndens ledning, styrning och uppföljning har 
inte varit tillräckligt tillfredsställande. 
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Det rekommenderas att kommunstyrelsen och nämnderna säkerställer det fortsätta långsiktiga 
arbetet med att anpassa verksamheten till de ekonomiska ramarna.

Fördjupade granskningsprojekt

Granskning av intern kontroll 

På vårt uppdrag genomförde KPMG en uppföljande granskning av kommunens arbete med intern 
kontroll. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 

Syftet med granskningens var att bedöma om den interna kontrollen i kommunen är tillräcklig och 
ändamålsenlig samt att ta reda på hur nämnd- och styrelseledamöter i kommunstyrelsen och 
nämnder tolkar sitt ansvar för den interna kontrollen.

Den sammanfattande bedömningen utifrån granskningens syfte var att kommunstyrelsens 
och nämndernas ledning, styrning och uppföljning av den interna kontrollen i huvudsak var
tillräcklig och ändamålsenlig.

Mot bakgrund av granskningen rekommenderades kommunstyrelsen att:

Tillse att samtliga ledamöter och ersättare återkommande får en kommunövergripande
utbildning i intern kontroll.
Säkerställa att samtliga nämnder får utökad förståelse för arbetet med
kommungemensamma kontrollmoment.
Tillse att kommunövergripande utbildning för tjänstepersoner genomförs, för att
säkerställa chefs- och medarbetaransvaret.

Det rekommenderades även kommunstyrelsen och samtliga granskade nämnder att:

Se över de verksamhetsspecifika interna rutinerna för intern kontroll och tillse att dessa är
antagna av ansvarig chef samt att de revideras vid behov. 
Tillse att arbetet med delaktighet avseende risk- och väsentlighetsanalys fortsätter. 
Tillse att arbetet med delaktighet avseende internkontrollplan fortsätter. 

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.

Granskning av handläggning av barn- och ungdomsvården 

KPMG fick av oss Luleå kommuns revisorer i uppdrag att granska kommunens handläggning 
inom barn- och ungdomsvården. Uppdraget ingår i revisionsplanen för 2023. 

Granskningen syftade till att bedöma om socialnämnden har en tillfredställande styrning och 
uppföljning av handläggning inom barn och ungdomsvården. 

Den samlade bedömningen utifrån granskningens syfte var att socialnämnden inte 
säkerställt en tillfredställande styrning och uppföljning av handläggning inom barn och 
ungdomsvården. 

Utifrån resultatet av granskningen rekommenderades socialnämnden att: 

Säkerställa den interna kontrollen avseende att förhandsbedömningar genomförs och 
dokumenteras i enlighet med lagar och föreskrifter. 
Säkerställa den interna kontrollen avseende att utredningar genomförs och dokumenteras i 
enlighet med lagar och föreskrifter. 
Säkerställa att de dokumenterade arbetssätten gällande hanteringen av ärenden om 
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misstanke om brott mot barn följs. 

Tillse att arbetet med systematiska ärendegenomgångar och uppföljningar av 
handläggningen genomförs. 
Säkerställ att rutiner gällande handläggningsprocessen är tillgänglig och väl kända bland 
berörda. 
Se över arbetet med uppföljning och utvärdering av handläggningen på aggregerad nivå. 
Säkerställ att introduktionen av nya medarbetare följer de dokumenterade 
arbetsprocesserna. 
Tillse att handläggning och dokumentation följs systematiskt i ärenden som handläggs av 
extern konsult. 

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.

Granskning av investeringsprojekt

KPMG har av oss Luleå kommuns revisorer fått i uppdrag att granska kommunens rutiner och 
processer avseende investeringar. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 

Syftet med granskningen var att bedöma om kommunstyrelsen och infrastruktur- och 
servicenämnden har säkerställt en ändamålsenlig projektstyrning avseende investeringsprojekt, 
vilket innebär att investeringsprojekt omfattas av en tillräcklig styrning och intern kontroll. Syftet 
var även att kontrollera huruvida berörda regelverk efterlevs. 

Den samlade bedömningen utifrån granskningens syfte var att kommunstyrelsen och 
infrastruktur- och servicenämnden delvis hade säkerställt en ändamålsenlig projektstyrning 
avseende investeringsprojekt. Vidare var den samlade bedömningen att berörda regelverk i 
all väsentlighet efterlevdes.

Utifrån resultatet av granskningen rekommenderades kommunstyrelsen att:

Säkerställa en övergripande styrning av investeringsprojekt genom att besluta om och vid 
behov revidera riktlinjer för investeringar. 

Utifrån resultatet av granskningen rekommenderades nfrastruktur- och servicenämnden att: 

Fortsatt genomföra nödvändiga utbildningsinsatser i gällande projektmodell. 
Säkerställa att det finns tydliga och kända riktlinjer för när prioriteringar eller vägval i 
investeringsprojekt ska lyftas till nämnden. 
Säkerställa att framtida driftskostnader beräknas och kommuniceras till beställare i 
samband med beslut om investeringsprojekt. 
Tillse att det finns ett ändamålsenligt systemstöd för investeringsprojekt. 
Säkerställa att nämnden får tillräcklig information om pågående och avslutade 
investeringsprojekt. 

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.

Granskning av kompetensförsörjning

KPMG fick av oss Luleå kommuns revisorer i uppdrag att översiktligt granska kommunens arbete 
kring kompetensförsörjning. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 
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Granskningens övergripande syfte var att bedöma om kommunens arbete kring 
kompetensförsörjning är ändamålsenligt. 

Den samlade bedömningen utifrån granskningen syfte var att kommunens arbete kring 
kompetensförsörjning i huvudsak var ändamålsenligt. 

Utifrån bedömningarna lämnas följande rekommendationer till kommunstyrelsen: 

Fortsatt uppdatera och fastställa kompetensförsörjningsplaner i syfte att tydliggöra 
styrelsens respektive nämndernas ledning och samordning i kompetens-
försörjningsfrågorna.  
Säkerställa strategier och åtgärder i syfte att utveckla nya arbetssätt och utnyttja ny teknik 
och digitalisering för att reducera det framtida kompetensförsörjningsbehovet och 
förbättra verksamhetens kostnadseffektivitet. 
Tillse att riktlinjer fortsatt hålls välkända inom verksamheterna. 
Fortsätta genomföra systematiskt planerings- och uppföljningsarbete kring 
kompetensförsörjning. 
Återkommande följa upp arbetet utifrån strategisk kompetensförsörjningsplan för att 
säkerställa att insatser och aktiviteter får avsedd effekt. 
Överväga att initiera att en kommunövergripande medarbetarenkät eller annan typ av 
undersökning genomförs årligen för att kontinuerligt få en samlad bild av 
utvecklingsbehovet. 
Fortsätta prioritera det positiva kompetensförsörjningsarbete som sker inom kommunen 
samt arbetet kopplat till att vara en attraktiv arbetsgivare. 
Föra en dialog med förvaltningarna kring långsiktighet och ihållighet i redan pågående 
utvecklingsarbeten kontra införande av ytterligare aktiviteter och insatser. 

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.

Granskning av trygghets- och brottsförebyggande arbete

KPMG har av oss Luleå kommuns revisorer fått i uppdrag att översiktligt granska kommunens 
trygghetsskapande och brottsförebyggande arbete. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023.

Syftet med granskningen har varit att bedöma om kommunens samlade trygghetsskapande arbete 
och brottsförebyggande insatser är i linje med dels interna målsättningar och styrdokument, dels 
ställda lagkrav i Lag (2023:196) om kommuners ansvar för brottsförebyggande arbete. 
Granskningen syftar vidare till att undersöka om de insatser som genomförs, följs upp och prövas 
om utifrån genomförda analyser.

Den samlade bedömningen utifrån granskningens syfte är att Luleå kommuns samlade 
trygghetsskapande arbete och brottsförebyggande insatser i allt väsentligt är i linje med dels 
interna målsättningar och styrdokument, dels ställda lagkrav i Lag (2023:196) om 
kommuners ansvar för brottsförebyggande arbete. 

Utifrån resultatet av granskningen rekommenderas kommunstyrelsen och socialnämnden att:

Säkerställa att samlad lägesbild och åtgärdsplan tagits fram innan deadline 1 juli 2024.

Förtydliga den samordnande rollens kommunikationsansvar samt ta fram och besluta om 
en kommunikationsplan för kommunens trygghetsskapande och brottsförebyggande 
arbete.

Fullfölja rekryteringsarbetet i syfte att tillsätta en ny brottsförebyggande samordnare. 
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Se över hur erhållet lagstadgat finansieringsstöd har nyttjats och utveckla rutiner och 
riktlinjer för hur erhållet lagstadgat finansieringsstöd ska nyttjas.

Se över roll- och ansvarsfördelningen för det trygghetsskapande och brottsförebyggande 
arbetet i syfte att skapa en mindre personberoende och sårbar organisation.

Fortsatt implementera åtgärder utifrån interna trygghetsskapande och brottsförebyggande 
mål och strategier med fokus på konkreta åtgärder.

Etablera kommunövergripande mål för trygghet och brottsförebyggande.

Fortsatt arbeta med att ta fram rutiner och riktlinjer för uppföljningen av det 
trygghetsskapande och brottsförebyggande arbetet.

Granskning av kommunens tillgänglighet och service 

KPMG fick på uppdrag oss Luleå kommuns revisorer i uppdrag att granska kommunens 
tillgänglighet och service. Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023. 

Granskningen syftade till att bedöma om kommunstyrelsen, socialnämnden, miljö-och 
byggnadsnämnden samt kultur- och fritidsnämnden bedrivit ett tillräckligt arbete med 
tillgänglighet och service mot allmänheten där mötet bygger på ett gott bemötande.

Den samlade bedömningen utifrån granskningens syfte var att kommunstyrelsen, 
socialnämnden, miljö- och byggnadsnämnden samt kultur- och fritidsnämnden endast 
delvis levde upp till lagkrav och förväntningar gällande tillgänglighet och service.

Utifrån resultatet rekommenderades kommunstyrelsen att: 

Säkerställa att de riktlinjer som styr tillgänglighet och service uppdateras för att gälla 
innevarande år. För att kunna nå en nivå av service och tillgänglighet som bättre 
återspeglar de mål som satts i Plan och Budget för 2024 behövs uppdatering av de 
riktlinjer och policys som styr arbetet. 
Säkerställa att nya riktlinjer som tas fram även innefattar service till kommunmedborgare 
med olika förutsättningar att ta till sig digital information samt kommunmedborgare med 
annat språk än svenska.
Säkerställa att målen för tillgänglighet och service kommuniceras ut till samtliga enheter 
inklusive hur de ska följs upp. Detta för att målen tydligare ska återspegla de intentioner 
som satts i plan och budget för 2024 samt hur uppföljning och efterlevnad ska 
kontrolleras.
Tydliggöra uppföljningen av det strategiska arbetet med att utveckla hemsida och e-
tjänster.
Säkerställa att det finns en tydlig ansvarsfördelning mellan kommunstyrelsen och 
infrastruktur och servicenämnden gällande uppdragen för tillgänglighet och service.
Följa upp att kundcenter har möjlighet att kunna följa hela kundresan. Väsentlighet är att 
kundcenter ges möjlighet att kunna följa upp i vilken grad de ärenden som lämnats över 
till annan instans besvarats, samt om de besvarats delvis eller till fullo.
Ser över samt sätter mål för sina respektive öppettider, svarstider och handläggningstider 
för att säkerställa att en god nivå av service ges.
Säkerställa att tillgänglighet och service finns med som punkt som följs upp i samtliga 
delårsrapporter.

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.
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Granskning av biståndshandläggning och verkställighet inom 
hemtjänst och särskilt boende

KPMG fick av oss Luleå kommuns revisorer i uppdrag att granska kommunens
biståndshandläggning och verkställighet inom hemtjänsten och särskilt boende.
Uppdraget ingår i revisionsplanen för år 2023.

Granskningen syftade till att bedöma om kommunens biståndshandläggning och
verkställighet av insatser bedrivs ändamålsenligt och effektivt.

Den samlade bedömningen utifrån granskningens syfte var att kommunens biståndshand-
läggning och verkställighet av insatser endast delvis bedrevs ändamålsenligt och effektivt.

Utifrån resultatet av granskningen rekommenderades socialnämnden att:

Säkerställa att nämndtagna riktlinjer är aktuella.
Tillse ett tydliggörande av roll- och ansvarsfördelning inom det systematiska 
kvalitetsarbetet.
Säkerställa att uppföljningar genomförs systematiskt.

I övrigt hänvisar vi till rapporten i sin helhet.

Granskning av delårsrapport per 2023-08-31

Vi av fullmäktige utsedda revisorer hade uppdraget att bedöma om resultatet i delårsrapport per 
2023-08-31 var förenligt med de mål fullmäktige beslutat. 

Den sammanfattande bedömning var att resultatet enligt delårsrapporten var förenligt med 
de av fullmäktige fastställda finansiella målen för 2023. Gällande prognosen för 2023 fann vi
inte några indikationer på att kommunstyrelsens bedömning skulle vara väsentligen
felaktig.

Den sammanfattande bedömningen var att resultatet enligt delårsrapporten delvis var förenligt
med de av fullmäktige fastställda verksamhetsmålen. Gällande prognosen för 2023 hade vi inte
funnit några indikationer på att kommunstyrelsens bedömning skulle vara väsentligen felaktig.
Granskning av delårsrapporten i övrigt visade att delårsrapporten 2023-08-31 uppfyllde
kraven i Kommunallagen, kommunala bokförings och redovisningslagen, god redovisningssed
och Rådet for kommunal redovisning, RKR:s rekommendation nr 17 Delårsrapport.

Granskning av bokslut och årsredovisning 2023

På vårt uppdrag har KPMG genomfört granskning av Luleå kommuns årsredovisning för år 2023. 
Syftet med granskningen har varit att bedöma om kommunens årsredovisning har upprättats i 
enlighet med kommunallagen, kommunal bokförings- och redovisningslag och god redo-
visningssed i kommuner och regioner. Granskningen har också syftat till att ge oss besluts-
underlag för att till fullmäktige lämna en skriftlig bedömning om resultatet i årsredovisningen är 
förenligt med de mål som fullmäktige beslutat.
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Enligt KPMG:s bedömning har årsredovisningens balansräkning, resultaträkning, 
kassaflödesanalys, drift- och investeringsredovisning samt noter upprättats (med undantag av 
avsteg från god sed avseende att leasing enligt RKR-R5 ska klassificeras och redovisas antingen 
som finansiella eller operationella leasingavtal) i enlighet med LKBR och ger en i alla väsentliga 
avseenden rättvisande bild av kommunens finansiella ställning per den 31 december 2023 och av 
dess finansiella resultat och kassaflöde för året.

Bilaga 2
Förteckning över lekmannarevisors granskningsrapporter för 
bolagen

Bolag

Luleå Kommunföretag AB

Luleå Energi AB

Luleå Energi Elnät AB

Bioenergi i Luleå AB

LuleKraft AB

Lunet AB

Luleå Lokaltrafik AB

Lulebo AB

Luleå Miljöresurs AB

Luleå Hamn AB

Nordiskt FlygTeknikCentrum AB

Luleå Business Region AB


